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Варіант № 1
Експериментатор встановив, що залежність поверхневого натягу на межі поділу фаз розчину ізовалеріанової кислоти і повітря змінюється з концентрацією розчину наступним чином:
	с, моль/л
	0
	0,01
	0,02
	0,03
	0,06
	0,09
	0,12
	0,15
	0,18

	(, Н/м
	73
	68,7
	64,9
	59
	52,2
	47,4
	44
	41,6
	39,3


Використовуючи можливості інтегрованих програмних середовищ, виконати наступні завдання.

1. Описати експериментальні дані рівнянням Шишковського, тобто знайти коефіцієнти А і В
( = (0 – Аln(1 + Bс),

де (0 – поверхневий натяг чистого розчинника.

2. Використовуючи адсорбційне рівняння Гіббса Г = -(((/(c).c/(RT), побудувати графік залежності адсорбції Г від концентрації розчину (ізотерму адсорбції). Температура розчину T=298 K.

3. Вважаючи, що адсорбція є мономолекулярною, визначити значення граничної адсорбції.

Розв’язання.
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Варіант № 2

Вивчають реакцію А ( В, вимірюючи її швидкість при різних поточних концентраціях реагента А. Отримані наступні експериментальні дані:

	СА ,моль/л
	0,8
	0,4
	0,2
	0,1
	0,05

	v, моль/л.с
	0,016
	0,004
	0,001
	0,00025
	0,0000625


Використовуючи комп’ютерні засоби:

1. Визначити порядок реакції та константу швидкості.

2. Визначити період половинного перетворення реагента А, якщо його вихідна концентрація А0 складає 1 моль/л.

3. Розрахувати кінетичну криву реагента А.

Розв’язання.
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Варіант № 30.

Для процеса термічного розкладення етаналя запропоновано наступний механізм:

                         (a)                            CH3CHO (( CH3( + CHO(                   (ka)

                         (b)            CH3( +    CH3CHO (( CH4 + CH2CHO(              (kb)

                         (c)                         CH2CHO(   (( CO + CH3(                       (kc)

                         (d)                       CH3( + CH3( (( CH3CH3                           (kd).

Використовуючи комп’ютерні засоби, провести формально-кінетичний опис запропонованого механізму.

1. Скласти стехіометричну матрицю, вектор швидкостей стадій та повну систему диференціальних рівнянь.

2. Виразити концентрації інтермедіатів через концентрації стабільних учасників реакції, застосувавши принцип квазістаціонарності. Отримати скорочену систему диференціальних рівнянь.

3. Знайти вираз для швидкості утворення етана в наближенні квацістаціонарних концентрацій.

Розв’язання. 

CH3CHO         CH3        CHO     CH4      CH2CHO       CO    CH3CH3

a                 -1                  1            1           0               0               0             0

b                 -1                 -1            0           1               1               0             0

c                  0                   1           0           0              -1               1             0

d                  0                 -2            0           0              0                0             1
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Варіант № 3

На підставі теоретичних міркувань експериментатор висунув гіпотезу, що реакція А + В ( Продукти описується диференціальним рівнянням


[image: image64.wmf](

)

(

)

x

B

x

A

k

dt

dx

0

0

+

-

=

,

де х – кількість речовини А в одиниці об’єму, що прореагувала до моменту t; А0, В0 – вихідні концентрації реагентів.

Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Вивести рівняння для залежностей речовин А і В від часу.

2. Задавшись значеннями константи швидкості k = 0,024 та концентрації А0 =0,5  моль/л, В0 = 0,005 моль/л, побудувати кінетичні криві для реагентів А і В.

3. Визначити момент часу tmax, для якого швидкість реакції буде максимальною.

Розв’язання.
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Варіант № 4

Експериментатор вивчав реакцію А + В + С ( Продукти, вимірюючи її початкову швидкість при різних вихідних концентраціях речовин А, В і С і отримав наступні результати

	№ досліду
	[A0], моль/л
	[B0], моль/л
	[C0], моль/л
	v0, моль/л.с

	1
	0,24
	0,21
	0,12
	1,852.10-4

	2
	0,15
	0,10
	0,66
	2,310.10-4

	3
	0,31
	0,16
	0,03
	2,688.10-5

	4
	0,22
	0,18
	0,40
	4,536.10-4


Використовуючи комп’ютерні засоби:

51

Варіант 29.

Використовуючи програмні комп’ютерні засоби, розв’язати дослідницьку задачу.

В таблиці наведені експериментальні дані щодо залежності електрорушійної сили E деякого гальванічного елемента від pH електроліта:

	pH
	2,2
	2,2
	3,0
	3,0
	4,2
	4,2
	5,0

	E, мВ
	255,38
	255,34
	255,12
	255,12
	255,09
	255,10
	255,01

	pH
	5,0
	6,0
	6,0
	6,8
	6,8
	8,0
	8,0

	E, мВ
	255,00
	255,39
	255,61
	255,91
	255,74
	256,71
	256,72


1. Апроксимувати дані степенним поліномом другої степені та знайти коефіцієнти апроксимації.

2. Представити відповідний графік, на який нанести експериментальні точки та розраховану лінію регресії.

3. Розрахувати значення рН, при якому ЕРС має мінімальне значення. Обчислити величину Emin.

Розв’язання.
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1. Встановити порядки реакції за кожним реагентом та костанту швидкості.

2. Побудувати кінетичні криві для реагента А для всіх дослідів.

3. Виявити, чи змінюється і яким чином період половинного перетворення речовини А від його початкової концентрації.

Розв’язання.
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Варіант № 5

З теоретичних міркувань експериментатору відомо, що реакція, яку він вивчає, перебігає за механізмом


[image: image130.wmf]C
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Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Вивести рівняння для залежності концентрації проміжної речовини В від часу.

2. Встановити значення констант швидкості k1 i k2 на підставі наступних експериментальних даних.

	Час, t, с
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	[B], моль/л
	0
	0,258
	0,358
	0,374
	0,349
	0,307
	0,260
	0,215
	0,176


Відомо, що вихідна концентрація речовини А складала 0,75 моль/л.

3. Встановити час tmax, при якому на кінетичній кривій для речовини В спостерігається максимум.

Розв’язання.
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Варіант 28.

Для деякої реакції запропоновано наступний механізм:

(І)            A((M + C       (k1)

(II)            M + C (( A    (k-1)

(III)           M + B (( D    (k2).

Дослідити застосовність принципа квазістаціонарних концентрацій до наведеної кінетичної схеми.

1. Скласти стехіометричну матрицю, вектор швидкостей та отримати повну систему диференціальних рівнянь для даної кінетичної моделі.

2. Зобразити кінетичну криву інтермедіата M на підставі розв’язку повної системи диференціальних рівнянь. Початкові умови: [A]0 = 1, [B]0 =1, [M]0=[C]0=[D]0 =0. Чисельні значення констант: k1=0,007, k-1 = 0,07, k2=0,28.

3. Вивести рівняння для швидкості утворення продукта D, застосувавши принцип квазістаціонарності до інтермедіата B. Порівняти хід залежностей швидкості утворення D від часу, розрахованих на підставі чисельного розв’язання повної системи та на підставі квазістаціонарного наближення.
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Варіант № 6

З теоретичних міркувань експериментатору відомо, що реакція, яку він вивчає, перебігає за механізмом
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Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Вивести рівняння кінетичної кривої для продукта реакції D.

2. Встановити значення констант швидкості k1 i k2 на підставі наступних експериментальних даних.

	Час, t, с
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16

	[D], моль/л
	0
	0,155
	0,400
	0,604
	0,748
	0,843
	0,903
	0,941
	0,964


3. Визначити час tx, при якому концентрації речовин А і D будуть дорівнювати одна одній.

Розв’язання.
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Варіант № 27

Провести комп’ютерне моделювання реакції A (B, що перебігає з механізмом:

                              (1)                          A + X (( 2 X                          (k1)

                              (2)                              2 X ((   A + X  (k2)

                              (3)                           X + Y((  2 Y       (k3)

                              (4)                              2 Y ((  X + Y   (k4)

                              (5)                           Y + Z ((  2 Z        (k5)

                              (6)                               2 Z ((  Y + Z      (k6)

                              (7)                           X + Z ((  X + B      (k7)

                              (8)                            X + B ((  X + Z   (k8).

В наведеній кінетичній схемі X, Y, Z – проміжні речовини.

1. Скласти стехіометричну матрицю і одержати повну систему диференціальних рівнянь для даної кінетичної схеми.

2. Розрахувати та побудувати кінетичні криві для всіх учасників реакції, якщо їх вихідні коцентрації складають (моль/л):

[A]0 = 0,5; [X]0 = 1; [Y]0 = 0,3; [Z]0 = 0,5; [B]0 = 0,5.

Значення коннстант швидкостей окремих стадій наведені в таблиці.

	k1
	k2
	k3
	k4
	k5
	k6
	k7
	k8

	0,4
	0,35
	0,15
	0,28
	0,15
	0,2
	0,1
	0,13


3. Побудувати залежність поточної концентрації В від поточної концентрації Z (один з можливих фазових портретів системи).

                                                   A            X             Y             Z               B

                                (1)              -1           -1             0             0               0

                                (2)               1            1             0             0               0

                                (3)               0           -1            -1             0               0

                                (4)               0            1             1              0              0

                                (5)               0            0            -1            -1               0

                                (6)               0            0             1              1              0

                                (7)               0            0             0             -1              1

                                (8)               0            0             0              1             -1
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Варіант № 7

Методами статистичної термодинаміки були розраховані значення ізобарної теплоємності (Дж/(моль.К))  речовин А і В від температури Т.

Речовина А

	Т, К
	300
	400
	500
	600
	700
	800
	900
	1000

	с1
	44.052
	48,863
	53,145
	56,897
	60,120
	62,813
	64,976
	66,610


Речовина В

	Т, К
	300
	400
	500
	600
	700
	800
	900
	1000

	с2 
	48,493
	49,707
	52,182
	54,760
	57,386
	60,038
	62,705
	65,382


Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Апроксимувати вихідні дані для кожної речовини залежностями вигляду

c1(T) = a + bT + cT2,       c2(T) = d + fT + g/T2.

2. Визначити температуру, при якій значення теплоємностей речовин А і В дорівнюють одна одній.

3. Побудувати відповідний графік, який підтверджує правильність розрахунків.

Розв’язання.
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Варіант № 26

При спектроформетричних вимірюваннях одержані дані залежності оптичної густини А стандартних розчинів:

с, моль/л 0,000
0,005
0,010
0,015
0,020
0,025
0,030

А
0,070
0,144
0,200
0,280
0,320
0,400
0,450

Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Описати залежність відносної оптичної густини від концентрації емпіричним рівнянням (A=a+bc.

2. Описати залежність відносної оптичної густини від концентрації емпіричним рівнянням (A=b1c.

3. Визначити концентрацію невідомого розчина, відносна оптична густина якого складає 0,290. Виявити, наскільки відрізняються результати визначення, якщо калібровочні графіки побудовані за результатами п.1 і п.2.
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Варіант № 25

Використовуючи можливості комп’ютерних засобів, розв’язати дослідницьку задачу.

Наважку деякого сплава масою m= 0,0229 г кулонометрично аналізували на вміст міді. Припускалось, що мідь є єдиним електрохімічно активним компонентом сплава. Реєстрацією струму I (mA) при деякому фіксованому значенні потенціала в різні моменту часу були отримані такі дані:

	t,c
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16
	18
	60

	I,
	501
	339,4
	238,1
	163,3
	110,6
	71,6
	47,6
	31,2
	18,4
	11,6
	0.02


1. Вважаючи, що струм I в комірці змінювався з часом t за законом I(t)= A.exp(-B.t), визначити значення коефіцієнтів A i B.

2. Нанести на графік експериментальні точки та розраховану лінію регресії.

3. Визначити масову частку (%) міді в сплаві.

Розв’язання.
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Варіант № 8

Розглянути кінетичну модель реакції



   k1



А         В
[image: image301.wmf]¾
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 С,
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застосовуючи комп’ютерні засоби.

1. За допомогою стехіометричної матриці та вектора швидкостей скласти систему диференціальних рівнянь для даної моделі.

2. Розв’язати систему аналітично, тобто отримати рівняння кінетичних кривих для кожного учасника реакції. Початкові умови: вихідна концентрація речовини А складає 1 моль/л, інші речовини в початковий момент t = 0 в реакційній суміші відсутні. Значення констант швидкості дорівнюють: k1=3, k2=1, k3=2.
3. Розрахувати та зобразити графічно хід кінетичних кривих для речовин А, В, С.

Розв’язання.

(1)  A--k1---->B                                                             A        B        C

(2)  B--k-1--->A                                            (1)             -1        1        0

(3)  B---k2--->C                                           (2)              1        -1       0

                                                                   (3)              0        -1       1
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Е
	-2,0110
	-2,0245
	-2,0601
	-2,0771
	-2,1090
	-2,1461
	-2,1974
	-2,2460

	І
	3
	5
	17
	27
	49
	65
	71
	71


Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Довести, що потенціал напівхвилі відповідає точці перегину залежності І від Е.

2. Визначити Е1/2 і n. Прийняти, що Id відповідає максимальному значенню масива струмів.

3. Побудувати відповідні графіки, що підтверджують правильність розрахунків.
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Варіант № 24

В полярографічних дослідженнях реєструють залежність струму І від потенціалу електрода Е. Зв’язок між І і Е передається рівнянням Гейровського-Ільковича:

І = Іd/{1+exp[nF(E – E1/2)]},

де Id – граничний дифузійний струм, n – число електронів, що бере участь в електродному процесі, Е1/2 – потенціал напівхвилі.

Експериментально встановлена наступна залежність І (мкА) від Е(В):

15
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Варіант № 9

Розглянути кінетичну модель реакції
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   k -1

застосовуючи комп’ютерні засоби.

1. За допомогою стехіометричної матриці та вектора швидкостей скласти систему диференціальних рівнянь для даної моделі.

2. Розв’язати систему, тобто отримати рівняння кінетичних кривих для кожного учасника реакції.

Початкові умови: вихідна концентрація речовини В складає 1 моль/л, інші речовини в початковий момент t = 0 в реакційній суміші відсутні. Константи швидкості складають k1=3, k-1=2, k2 =1.
3. Розрахувати та зобразити графічно хід кінетичних кривих для речовин А, В, С.

Розв’язання.
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Варіант № 23

1. При вивченні процесу адсорбції газа на твердому адсорбенті були отримані експериментальні дані залежності ступеня заповнення поверхні адсорбатом ( в залежності від тиску газа р (атм).

	(
	0,2
	0,4
	0,6
	1,0
	1,4
	1,6
	1,8
	2,5
	3

	р
	0,148
	0,262
	0,352
	0,486
	0,580
	0,618
	0,651
	0,739
	0,785


З теоретичних міркувань відомо, що залежність ( від p описується рівнянням

( = k1k2p/(1 + k3p) +k3(1 – k2)p/(1 + k3p).

Використовуючи програмні комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Обчислити значення параметрів адсорбції k1, k2, k3 , спираючись на наведені експериментальні дані.

2. Визначити значення тиску рх, яке відповідає ступені заповнення поверхні адсорбатом (=0,5.

3. Побудувати відповідний графік, який підтверджує вірність розрахунків.
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Варіант № 10

Розглянути кінетичну схему послідовної реакції
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(всі стадії є реакціями першого порядка).

Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Вивести кінетичні рівняння залежностей у часі концентрацій речовин В і D. Початкові умови: [A]0 = A0; [B]0 = [D]0 = [E]0 = 0.

2. Визначити час tmax, при якому концентрація речовини В досягає максимуму.

3. Зобразити кінетичну криву для проміжного реагента D при наступних значеннях констант швидкостей: k1=1, k2=0,5, k3 = 0,25. [A]0 =1.
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Варіант № 22

Розглянути кінетичну схему реакції
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1. Скласти систему диференціальних рівнянь для даної кінетичної моделі, використовуючи символьні можливості комп’ютерних програмних засобів.

2. Вивести рівняння залежностей  концентрацій речовин А, В, D, E у часі.
3. Вивести формулу, за допомогою якої можна розрахувати час, при якому на кінетичній кривій проміжного продукта В буде спостерігатися максимум.

Розв’язання.

             A            B            D           E

(1)         -1            1             0           0

(2)          0            -1            1           0

(3)          0            -1            0           1
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Зв'язок  Kp зі ступенем термічної дисоціації
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Варіант № 11

Експериментатор вивчав реакцію
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з метою встановлення її кінетичних параметрів і отримав наступні результати:

20

	t, с
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	20

	[A], М
	0,250
	0,212
	0,180
	0,152
	0,129
	0,110
	0,093
	0,079
	0,048


При вивченні залежності концентрації речовини D від часу він помітив, що ця залежність має перегин при  tper =18 с.

Використовуючи комп’ютерні засоби розв’язання, виконати наступні завдання.

1. Визначити константи швидкості k1 i k2.

2. Розрахувати та побудувати кінетичну криву для проміжного продукта В.

3. Розрахувати та побудувати кінетичну криву для кінцевого продукта D.

Розв’язання.
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Варіант № 21

При вивченні реакції СО2         СО + 1/2О2 виявилось, що при температурі Т = 3000 0С і тиску р = 1 атм константа рівноваги Кр складає 0,27 атм-1/2.

Використовуючи комп’ютерні засоби:

1. Знайти функціональний зв’язок між Кр і ступенем термічної дисоціації СО2 (().

2. Обчислити ( за заданих умов реакції.

3. Розрахувати, як змінюється ( при поступовому рівноважному зміненні загального тиску в системі з 1 до 0,2 атм з кроком 0,1 атм.

Розв’язання.

CO2 <======> CO  + 1/2 O2

N                          0             0                            початковий стан

N-N                  N*a        N*a/2                        рівновага

Cума молів речовин в рівновазі   [image: image489.wmf]N
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Мольні частки речовин в рівновазі
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Вираз для константи Kp через рівноважні мольні частки
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Варіант № 20

Вивчали деяку реакцію, слідкуючи за накопиченням продукта Р в реакційній суміші. З теоретичних міркувань відомо, що швидкість накопичення Р підкоряється рівнянню
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Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Вивести рівняння кінетичної кривої P = f(t).

2. Провести чисельне розв’язання диференціального рівняння для [P]0 = 10. Прийняти значення констант швидкості k1 = 1; k2 = 0,0001.

3. Побудувати кінетичну криву залежності Р від часу на підставі аналітичного та чисельного розрахунків. Порівняти їх хід.

Розв’язання.
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Варіант № 12

Використовуючи комп’ютерні засоби символьних перетворень, провести формально-кінетичний аналіз механізма реакції

(І)        A (( mB           (k1),

(ІI)       B (( nC           (k2).

1. Отримати аналітичні вирази для залежностей концентрацій речовин А, В, С від часу. Вважати, що на момент початку реакції в реакційна суміш складалася лише з реагента А концентрацією А0.

2. Вивести формулу для часу tmax, який відповідає максимумові на кінетичній кривій проміжного продукта В.

3. Вибрати довільні значення констант швидкості та концентрації А0 та побудувати графіки залежності концентрацій В і D від часу (на підставі отриманих аналітичних виразів або на підставі чисельного розв’язку системи диференціальних рівнянь – по вибору). Прийняти m=2, n=3.
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35

1. Розрахувати на підставі експериментальних даних константу швидкості реакції та значення Pmax, якщо P0=0,02 моль/л.
	t, c
	0
	3
	6
	9
	12
	15
	18
	24
	30

	Р, моль/л
	0,02
	0,043
	0,087
	0,165
	0,274
	0,391
	0,484
	0,572
	0,594


2. Побудувати графік залежності швидкості накопичення продукта Р від часу.

Розв’язання.
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Розв’язання.
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Варіант № 19

Експериментатор встановив, що змінення концентрації продукта реакції Р відповідає диференціальному рівнянню
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Використовуючи комп’ютерні засоби:

3. Одержати вигляд залежності концентрації Р як функцію часу (при t = 0 [P] = P0).
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Варіант № 13

Використовуючи можливості програмних комп’ютерних засобів, провести дослідження рівняння Бертло, яке може застосовуватися для опису поведінки реального газа.

1. Згідно з рівнянням Бертло, зв’язок між тиском, об’ємом та температурою передається співвідношенням:

p = RT/(V – b) – a/(TV2),

де a i b – параметри, які залежать від природи речовини газа. Знайти вирази для критичних параметрів газа Бертло.

2. Довести, що рівняння Бертло допускає приведену форму запису, тобто залежність приведеного тиску від приведеного об’єму не залежить від природи газа.

3. Побудувати ізотерму газа Бертло в координатах ppr-Vpr для приведеної температури Tpr=0.95.
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Варіант № 18

Деяка реакція перебігає за механізмом Ніколіса-Лефевра:

(І)
А ( Х


(k1)

(II)
В + X (Y + С

(k2)

(III)
2Х + Y ( 3Х

(k3)

(IV)
X ( D


(k4).

Провести формально-кінетичний аналіз цього механізму, використовуючи комп’ютерні засоби.

1. Вважаючи, що концентрації речовин А, В, С і D змінюються у часі, скласти систему диференціальних рівнянь, яка описує приріст концентрацій проміжних речовин dX/dt, dY/dt.

2. Розв’язати складену систему чисельно, прийнявши, що [A] = [B] = 1 моль/л. Значення констант дорівнюють k1 = 0,2; k2 = 1; k3 = 0,4; k4 = 0,2. Вихідні концентрації проміжних речовин X0 = 2, Y0 = 0,85 моль/л. Побудувати кінетичні криві для X i Y на інтервалі [0 - 300 с]. Взяти 10000 кроків інтегрування.

3. Побудувати фазовий портрет системи (залежність концентрації Y від концентрації X) та виявити його характер.
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Варіант № 14

Експериментатор одержав дані щодо розчинності кисню в воді s (см3 на 1 г води) в залежності від температури t (0C):

	t
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	s
	0,049
	0,038
	0,031
	0,026
	0,023
	0,021


Використовуючи програмні комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Припускаючи, що залежність може бути описана функцією вигляду s= a/(b+t), знайти коефіцієнти а i b з застосуванням засобів нелінійної апроксимації (genfit).

2. Знайти a i b, застосовуючи засоби лінійної регресії (intercept, slope).

3. Виявити, який з методів забезпечує більш точне визначення a i b.
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Варіант № 17

В термографічному аналізі реєструють дериватограму – залежність маси зразка від температури. 

Відомо, що речовина GeCl4 при нагріванні розкладається відповідно схеми:

(I) GeCl4 ((( GeCl2 + Cl2   (k1),

(II) GeCl2 ((( GeCl2    (k2),

при цьому константи швидкості мають наступні температурні залежності:

k1 = 3.1012.exp(-29000/RT),   k2 = 6.1014exp(-48000/RT)

(передекспоненціальні множники мають розмірність хв-1, енергії активації виражені в кал/моль).

Взяли зразок GeCl4 кількістю речовини 0,002 моль/л і почали його нагрівати зі швидкістю 10 K/хв. Провести комп’ютерне моделювання термографічного дослідження.

1. Скласти систему диференціальних рівнянь, що описує прирощення кількості всіх речовин, які беруть участь у процесі, в залежності від часу. До системи включити також рівняння для похідної dT/dt.

2. Розв’язати систему диференціальних рівнянь чисельно, представивши залежності кількостей твердих речовин в залежності від часу нагрівання.

3. Зобразити модельну дериватограму – залежність маси твердого зразка від температури.
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Варіант № 15

Розглянути механізм розкладення N2O5:

                   (I)                                        N2O5 (( NO2 + NO3                                (k1)
                   (II)                             NO2 + NO3 (( N2O5                                          (k2)
                   (III)                            NO2 + NO3  (( NO + O2 + NO2                        (k3)
                   (IV)                              NO + NO3 (( 2 NO2                                       (k4).
1. Скласти повну систему диференціальних рівнянь для наведеної кінетичної схеми.

2. Вважаючи, що NO і NO3 є нестійкими інтермедіатами, виразити їх концентрації через концентрації стабільних речовин, застосовуючи принцип квазістаціонарності. Скласти скорочену систему диференціальних рівнянь, яка описує прирощення концентрацій стабільних речовин у часі.

3. Вивести рівняння для залежності концентрації N2O5 від часу. Представити хід кінетичної кривої для N2О5, якщо чисельні значення констант швидкості дорівнюють: k1= 9.5.1015; k2=1.8.109; k3 = 2,2.108. Вихідна концентрація N2О5 складає 0,04 моль/л.

                            N2O5      NO2      NO3      NO      O2

(1)                          -1            1             1         0          0

(2)                            1           -1            -1        0          0

(3)                            0            0            -1         1         1

(4)                            0            2            -1        -1         0        
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Варіант № 16

Досліджували деяку складну реакцію, в якій утворюються проміжні продукти А1 і А2. З теоретичних міркувань відомо, що система диференціальних рівнянь, яка описує приріст концентрацій цих речовин у часі, має вигляд
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Значення констант наступні:

а1 = 0,1; а2 = 0,2; а0 = 0,6; b1 = 0,025; b2 = 0,018; b3 = 0,017.

Вихідні концентрації складають: [A1]0 = 2 моль/л; [A2]0 = 2,8 моль/л.

Використовуючи комп’ютерні засоби, виконати наступні завдання.

1. Чисельно проінтегрувати систему рівнянь і побудувати залежності А1 і А2 від часу.

2. Побудувати фазовий портрет системи (залежність поточної концентрації А2 віж А1).

3. Виявити, яким чином вплине на фазовий портрет системи змінення параметра b2 з 0,018 на 0,029.
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